

宁夏市场监管开办超市“一件事”集成服务上线 审批“瘦身”促便民利企 电子证照线上送达

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者陶涛)近日,由自治区市场监督管理厅牵头打造的开办超市“一件事”集成服务正式上线运行。这标志着宁夏在深化“高效办成一件事”改革中又迈进一步,通过流程再造与数据赋能,将开办超市涉及的7项审批业务整合为“一次申报、一网通办”,实现群众办事“少跑腿”。

针对以往开办超市需要分别办理食品经营许可证、公共场所卫生许可证等多项业务,

存在材料重复提交、多部门往返跑动等痛点,自治区市场监督管理厅在2024年上线开办餐饮店“一件事”的基础上,再次对群众办理的高频事项进行流程再造和系统集成。依托全区一体化政务服务平台,打破市场监管、卫健、住建等部门数据壁垒,通过系统互联互通与数据智能核验,构建起“一网申请、一表填报、协同办理、一体反馈”的全流程服务链条。此次改革实现三重突破:一表集成减负担,通过整合多部门申请表单,实现信息智能填报与自动核验,申

请人无需重复提交相同材料;数据跑腿提速度,建立跨部门数据共享通道,申请材料自动分发、审批结果实时推送,大幅压缩办理时限;全程网上办理优化体验,申请人通过宁夏政务服务网或“我的宁夏”App提交申请,电子证照线上送达,全流程“最多跑一次”。

自治区市场监督管理厅将开展“我陪群众走流程”活动,持续优化办事流程,将“一件事”集成服务拓展至更多行业领域,切实为经营主体提供更便捷、更高效的服务。



散装玉米“乘”集装箱南下 宁夏铁路打通川滇助农“黄金通道”

本报讯(记者 赵锐)6月17日,装载832吨宁夏优质玉米的“粮食列车”从银川铁路物流中心宁营业部天元锰业专用线启程,一路南下抵达四川、云南等地,成为当地畜禽养殖业稳定的饲料原料。

得益于充足的光照和适宜的昼夜温差,宁夏玉米颗粒饱满、品质优良,备受川、滇等地粮食市场青睐。自今年4月起,作为宁夏重要玉米集散地的中宁地区,玉米运输需求持续攀升,而铁路物流也因全天候、大批量的运输优势,成为当地粮食企业外运的首选运输方式。

“使用铁路集装箱运输,不仅避免了过去玉米在散装运输过程中的繁琐流程和损耗风险,还节省了综合物流成本,实现运输全过程零污染。”宁夏银铁物流有限公司经理丁鹏军介绍,针对散粮运输中常见的“亏吨”难题,铁路部门主动帮助企业核算全程物流成本,提供“一企一策”运输服务,推广将散装玉米灌

入20英尺35吨通用集装箱的“散改集”运输模式,并为企业提供短驳运输、装箱加固到列车调配的全链条玉米运输服务。

为精准对接市场,银川铁路物流中心宁营业部成立专项营销小组,实地调研玉米存储量、收购价及下游需求量,分析仓储设施与销售流向;科学调配运力,落实粮食运输“优先受理、优先配车、优先装车、优先挂运、优先卸车”服务承诺,创新推出提前72小时对接企业备货情况、提前48小时调配箱源、提前24小时商议装车计划的“三提前”工作法;加大装卸组织力度,缩短车辆停留时间,为玉米运输开辟出一条“黄金通道”。

截至6月18日,该营业部已发运玉米15.87万吨,同比增长134.4%,有力带动了当地玉米种植户增收。随着新季玉米上市旺季到来,铁路部门将持续为宁夏玉米运输提档加速,全力保障助农“黄金通道”安全畅通、高效运行。

新华保险宁夏分公司织密金融“防护网”守牢百姓“钱袋子”

本报讯 为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,新华保险宁夏分公司近日积极组织开展“防范非法金融宣传活动”。

本次活动以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题,新华保险宁夏分公司充分利用各机构服务窗、电子屏等载体,持续播放电子宣传标语、海报等。在客服大厅显著处摆放防范非法金融宣传折页,方便进入网点的客户随时取阅。

6月15日、16日,银川市、石嘴山市、吴忠

市、固原市等地先后组织开展“防范非法金融现场宣传活动”,向公众发放宣传折页、答疑解惑,重点向老年人群讲解非法集资知识,提醒大家提高自我保护意识,警惕非法集资陷阱。同时,通过微信公众号发布非法金融相关知识。新华保险宁夏分公司将持续加大宣传力度,创新宣传形式,不断提升金融服务水平,为广大消费者提供更加优质、安全的金融服务。
(夏栎文)

石嘴山供电为电网“强筋健骨”

6月17日,国网石嘴山供电公司施工人员正紧锣密鼓地加快石嘴山烽燧750千伏变电站220千伏配出工程线路基础施工作业。该工程包括新建8回220千伏线路,线路总长88.6公里,计划2026年6月底前投运。

工程建成后,将有效提升石嘴山地区电网300万千瓦负荷供应能力,助力石嘴山产业转型升级示范市建设。
孙帅 摄

福通社区免费面点师培训班 让“难事儿”变“拿手活”

本报讯(记者 安小霞)“以前觉得做面点很难,现在掌握了科学的方法,回家就能给家人露一手!”6月16日,杨娥在银川市金凤区黄河东路街道福通社区与宁夏卓培职业技能培训学校共同承办的“家门口”的中式面点师培训班上完课后,兴奋地说。

本次培训课程聚焦失业人员和全职妈妈等重点群体,全程免费向学员开放,共有60余人参加了为期20天的培训。课程内容涵盖中式面点基础知识、制作技巧以及各类传统中式点心的实操教学。培训以理论讲述和实践操作相结合的方式,以手撕饼、桃酥、油条、油香、酸奶大麻花等特色中式面点为主,对不同面粉的特点、制作流程、油酥面团调制方法等进行详细讲解,明确称重、和面、分割、搓圆、醒发、烘烤等具体操作,让制作出的面点更加符合行业标准。

充电看动画 连网先答题 大武口区“智慧禁毒”获媒体点赞

本报讯 6月16日,石嘴山市大武口区迎来了一群特殊的访客——新华社、中国禁毒网、宁夏日报等媒体的记者。他们深入开展实地采访活动,全方位了解大武口区禁毒工作的开展情况,为当地禁毒事业提质增效注入强大的舆论动力。

当日,记者们先后走进大武口区丽景禁毒主题公园、星海镇果园村禁种铲毒宣传长廊、禁毒宣传“示范街”,深切感受当地在禁毒工作中的创新精神和不懈努力。

在大武口区丽景禁毒主题公园,充电桩变身“防毒知识终端”,市民为电动车充电时,充电桩会自动播放一段3分钟的禁毒动画短片。通过生动有趣的动画情节将毒品的危害、防范方法等知识传播给市民。市民如果想连接公园WiFi,需先完成3道禁毒知识问答才能接入网络。这种将娱乐与学习巧妙结合的方式,让记者们赞不绝口。(马文菊)